

# HUMÁN SZOLGÁLTATÁSOK FEJLESZTÉSE ESZTÁR ÉS KÖRNYEZŐ TELEPÜLÉSEIN

EFOP-1.5.3-16-2017-00058



Európai Unió  
Európai Regionális  
Fejlesztési Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 2020

A projekt főbb adatai:

Azonosító száma: EFOP-1.5.3-16-2017-00058

Részvevő települések:

Konzorciumvezető/Kedvezményezett:

Esztár Község Önkormányzata

Konzorciumi tagok:

Hajdúsámson Város Önkormányzata,

Mezőpeterd Községi Önkormányzat,

Berekböszörmény Község Önkormányzata,

Kismarja Község Önkormányzata,

Hajdúbagos Község Önkormányzata,

Esztár Fejlődéséért Alapítvány,

Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat

Támogatás összege: 500.000.000,- Ft

Támogatás mértéke: 100%

Projekt kezdő időpontja: 2019.08.01.

Tervezett befejezés: 2023.05.31

## **A projekt célja a közszolgáltatások minőségi fejlesztésének és hozzáférhetőségének javítása.**

A tervezett képzések és programok hozzájárultak a területi különbségek csökkentéséhez a humán közszolgáltatások tekintetében, a társadalmi felzárkózás folyamatához, a minőségi közszolgáltatásokhoz való hozzáférés javításával. A program segítette a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok felzárkózását, és a foglalkoztathatóság minőségi javításával munkaerőpiaci helyzetük erősítéséhez is hozzájárult. A projekt megvalósítása által az egyes közszolgáltatások minősége és hatékonysága is fejlődött és hozzájárult az ágazatközi együttműködések, integrált megoldások kialakításához, az országosan homogén szolgáltatások differenciálásához.

A projekt lehetőséget nyújtott, a helyi szükségleteken és igényeken alapuló, a helyi közösségek által kialakított, a helyi társadalom fejlődését szolgáló szolgáltatások bevezetésére, fejlesztésére, a közszolgáltatások még szélesebb körű elérésére.

A projekt célcsoportja, a hátrányos helyzetű, aktív korú lakosság, a fiatalok lakosság, az idősek a helyi közszolgáltatásban dolgozók illetve a potenciális alkalmazottak, továbbá nemzetiségek, etnikumok voltak.

A társadalmi együttélés, felzárkózás, közösségfejlesztés tekintetében célcsoportként jelent meg az adott projekt hatóterületén élő teljes lakosság.

# ESZTÁR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

A pályázat keretein belül ez idáig hat darab rendezvény valósult meg, melyeknek a Pajta Rendezvényház és a József Attila Községi Színtér adott helyet. Az események különböző tematikára épültek, legfőképpen könnyűzenei, gasztronómiai, szórakoztató témájúak voltak. A rendezvényeken összesen tizenegy fellépő és tizennégy külső szolgáltató került bevonásra. Az látogatottságuk az elvártak szerint alakult, magas számú résztvevőt biztosítottak a településről és a térségből egyaránt.

Az elmúlt két évben, (melyből az első év pályázati támogatásból a második év, pedig az önkormányzat saját költségvetéséből került finanszírozásra) három fő területen történő fejlesztés valósult meg az önkormányzat Epreskert Óvoda és Mini Bölcsőde tagintézményében, 3 fő szakember bevonásával (1 fő pszichológus, 1 fő gyógy-pedagógus, 1 fő logopédus).

Szintén a projekt keretében került kialakításra a helyi bölcsőde udvara és játszótere.

Továbbá a települési közigazgatást segítő számítástechnikai eszközök kerültek beszerzésre: 7 db laptop és 2 db hálózati nyomtató, illetve a településfejlesztési és humánszolgáltatói irodai bútorzata.

Végül, pedig a településen érintett célcsoport részére folyamatos pályázat benyújtási lehetőség biztosítása valósult meg a „Maradj Hajdú-Biharban!” ösztöndíjprogramhoz kapcsolódóan.



# ESZTÁR FEJLŐDÉSÉÉRT ALAPÍTVÁNY

A tervezett programok alapján, idő szerint egy rendezvény valósult meg, melynek témája a sport és fitnessz tevékenységek köré csoportosult. Az esemény célcsoportja az iskoláskorú gyermekek voltak, akik részt vehettek e napon, egy futóversenyen, zumba mozgásforma bemutatásán és oktatásán, illetve Katus Attila fitnesszedző sport és étrend előadásán valamint egy közös tornán. A nap célja a sport és az egészséges életmód adta lehetőségek, egy tudatosabb életforma bemutatása volt a célcsoport számára.

A rendezvény fellépőinek a száma a fentiek alapján 2 fő volt, továbbá a külső szolgáltatások száma további 5 db volt. (Biztosított volt egy mászófal, felfújható játékok, légvár használata is.) A résztvevők száma az elvárásoknak megfelelően alakult, a programokat aktív részvétel jellemezte.



**EFA**

ESZTÁR  
FEJLŐDÉSÉÉRT  
ALAPÍTVÁNY



# HAJDÚSÁMSON VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

Az EFOP-1.5.3-16-2017-00058 azonosító számú, „Humán szolgáltatások fejlesztése Esztár és környező településein” című projekt keretében Hajdúsámson Város Önkormányzata, mint konzorciumi partner vett részt.

A település életében már régóta gondot jelentett a Petőfi Sándor Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Kiállítóhely intézmény épületének beázása. A pályázatnak köszönhetően ezt a problémát a tető felújításával sikerült megszüntetni.

Az itt élő, fejlesztést igénylő gyermekeknek több sikeres fejlődésről, javulásról is be tudunk számolni a megbízott szakemberek (logopédus, pszichológus, gyógytornász, gyógypedagógus) foglalkozásainak köszönhetően.

Hajdúsámson hátrányos helyzetű lakosai számára mentorálások és képzések kerültek megtartásra. Az oktatási programok végén azon résztvevők, akik sikeres vizsgát tettek, tanúsítvánnyal gazdagodtak.

A közösségi élet fellendítésében és színesebbé tételében segítettek a projekt keretében megvalósuló alábbi rendezvényelemek: Határtalan hagyományaink, Értékteremtő lakókörnyezet, Hajdúsámson lencsevégen (fotópályázat), Virágzó város, Harmónia testben és lélekben, Kreatív- és egészségtábor, Út a teljes értékű élethez.

A rendezvények színvonalát emelték az eszközbeszerzés által biztosított színpad elemek, székek, asztalok, technikai eszközök is. Ezen eszközök a későbbiekben is a városi események alap kellékei lesznek. Ezeknek a tartalmas és minden korosztályt megmozgató programoknak köszönhetően Hajdúsámson mindennapi élete felpezsdült.



# MEZŐPETERD KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT

A mintegy 550 fős kis településünkön 2019 és 2023 között 14 rendezvény került megvalósításra. Közel 42 fellépő, mintegy 4700 résztvevővel szinte minden műfajban képviseltette magát, minden korosztály számára. Volt gyermekműsor, mulatós, rap, rock, retro sláger, operett, retro DJ, zenés nosztalgia sláger, valamint mini vidámpark, gólyalábas óriásbábok, nemzetiségi táncok és zenék, néptánc. Részesei lehettünk élő koncertnek, élő kiskoncertnek, nőnapoknak, gyereknapnak, idősek napjának, karácsonyi ünnepségeknek.

A nyári tábor során a helyi fiatalok kikapcsolódását segítették a programok, egészségünk védelmét célzó előadásokat hallgathattunk több alkalommal, részesültünk különféle vizsgálatokban és életmód tanácsokat kaphattunk. A kézművesség iránt fogékony lakosok a kosárfonást ismerhették meg. Fiataljaink két alkalommal is győztesek lettek a „Peterd Kupa” focimérkőzésein. A megrendezésre került Burgonyafesztiválok örök emlékként maradtak meg mind a helyi, mind a más településekről ide látogatók emlékezetében, így a szervezők és a helyi lakosok is büszkéek voltak a Mezőpeterd névre.

A projekt keretein belül kompetencia képzések valósultak meg, a rendezvényekhez szükséges eszközök kerültek beszerzésre (székek, irodatechnikai és média eszközök), valamint egy beruházás során a rendezvények közelében levő parkoló felújítása is megvalósult. A projekt célkitűzéseinek megvalósítására, a rendezvények lebonyolítására több személy lett foglalkoztatva.



# BEREKBÖSZÖRMÉNY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

Berekböszörmény Község Önkormányzata, az elnyert támogatási összegből több, színvonalas rendezvényt valósított meg. A legjelentősebb az évenként megrendezésre kerülő Malomkő fesztivált, melyet a település 2021-ben első ízben rendezhetett meg a támogatásnak köszönhetően. Berekböszörmény életében mindig jelentős szerepet töltött be a mezőgazdaság, és több nagy malom működött a településen. A malomkő nem csak a nevét adta a fesztiválhoz, de egyik fontos eleme is volt annak: a malomkő dobó versenyen megmérettethették képességeiket a község vállalkozó szellemű férfijai.

Szintén az elnyert támogatási összegből kerülhetett megrendezésre az Elszármazottak találkozója. Egy program, mely a település múltját és jelenét összekötni hivatott, azokon az embereken keresztül, akiket múltjuk Berekböszörményhez köt. Sok boldog találkozásnak és megható pillanatnak lehettünk szemtanúi.

Rendeztünk gyermeknapokat, mikulásnapit rendezvényt, és egy külön napot szenteltünk a településen élő időseknek is.

Az elnyert támogatási összeg lehetőséget biztosított arra is, hogy egyéni és csoportos fejlesztések keretében segítsük a település hátrányos helyzetű lakosait a munkaerő piacon történő érvényesülésben. A képzéseket és az egyéni mentorálást nagy érdeklődés övezte. A támogatási összeg terhére két főt foglalkoztathatott az önkormányzat, akik kulturális ügyintézőként oroszlánrészt vállaltak rendezvényeink szervezésében és az önkormányzat munkájában.

Eszközök beszerzésére is sor kerülhetett. A beszerzett informatikai berendezések a település közigazgatását segítik, míg a hangtechnikai eszközök a kisebb rendezvények még színvonalasabb megvalósításához járulnak hozzá.



# KISMARJA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

Az EFOP-1.5.3-16-2017-00058 „Humán szolgáltatások fejlesztése Esztár és környező településein elnevezésű projekt támogatása által Kismarja Község Önkormányzatának lehetősége nyílt kulturális, népművészeti és sport programok szervezésére a község lakossága és település vonzáskörzetében élők számára.

A programok összeállítása során törekedtünk arra, hogy minden korosztály találjon az érdeklődési körének megfelelő programot.

Megszerveztük a Kultúrák Napját, melynek során kultúránk több szegmenséből merítettünk egy-egy kis szeletet.

A hagyományaink ápolására is nagy hangsúlyt fektettünk. Ennek érdekében szerveztük meg a Hagyományörző Szüreti Mulatságot 2021. és 2022. években. A szüreti felvonulásnak, mulatságnak évek óta nagy hagyománya van a községben. A projekt adta lehetőségek kihasználásával most még nagyobb volumenű, színvonalasabb programot tudunk megvalósítani.

A szüret után hamar eljött a december, amikor Mikulás ünnepséget szerveztünk a községben élő gyerekek számára, ahol jól ismert Jégvarázs című mese hősei elevenedtek meg a színpadon.

A hagyományörzéshez kapcsolódott a Húsvéti rendezvényünk is, melyet a Tájház udvarán, hagyományos paraszti környezetben rendeztünk meg.

A projekt keretében megvalósult legnagyobb rendezvényünk 2022. év nyarán a Sporttal a biztonságért nevet kapta, mely a közbiztonság, a sport és a szórakozás jegyében telt. Betekintést nyerhettünk a rendőrség, tűzoltóság, katonaság munkájába. Szurkolhattunk a futóverseny résztvevőinek. Kipróbálhattunk a falmászást. Látványos triál bemutató is szórakoztatta a jelenlévőket. A színpadon pedig kulturális műsorok és koncertek követték egymást.



# HAJDÚBAGOS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

A projekt legfontosabb hozadéka településünk tekintetében, hogy sokkal több rendezvényt tudtunk megvalósítani, mint az elmúlt években.

Ezek a következők voltak: 2021-ben és 2022-ben megrendeztük a Falunapokat, az Idősek Napját, Gyermeknapokat, Sportnapot, Költészet napját, Kulturális napot, Falu Karácsonyát és Színházi előadást. Ezen alkalmak nagyon igényesen és színvonalasan voltak megszervezve. Szívesen vettek részt a faluban élők.

Ahhoz, hogy közösséget építsünk a feltételeket biztosítani kell. Ehhez járult hozzá a beruházás, felújítás, hiszen egy régi épületünket tudtuk így a nagyközönség számára átadni, ahol különböző csoportok tölthetik a szabadidejüket, előadásokat, felvilágosító foglalkozásokat lehet benne tartani. Ez nagyon fontos számunkra, többek között a hátrányos helyzetű lakosságot, a fiatalokat tudjuk így segíteni abban, hogy az élet útvesztőiben lehetőleg kevésbé tévedjenek el.

A terveink megvalósításához nemcsak a helyet tudjuk ezáltal biztosítani, hanem az ehhez szükséges eszközöket is.

A megtartott rendezvényeinken családok, idősek, fiatalok, gyerekek vettek részt és a szabadidős tevékenységekhez, a lebonyolítással kapcsolatos eszközök beszerzéséhez is lehetőséget adott a pályázat.

A projektnek köszönhetően be tudtunk vonni olyan segítőt, szakembereket, akik a projektmegvalósítás során munkájukkal, tudásukkal végig támogatták a pályázat lebonyolítást, így még színvonalasabb eredményeket érhattünk el.





# HAJDÚ-BIHAR VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATA

Hajdú-Bihar Vármegye Önkormányzata a projekt keretében ösztöndíj programot dolgozott ki és működtetett, amely révén 154 fő részére tudott egyszeri, 50 000 Ft-os támogatást biztosítani. Ezenkívül egészségmegőrző és -fejlesztő események lebonyolítását vállalta:

Négy alkalommal „Mozgásban a megye” Iskolai közösségek ügyességi csapatverseny szervezése valósult meg a konzorciumi települések (Esztár, Berekböszörmény, Hajdúbagos, Hajdúsámson) iskoláiban. A verseny során iskolánként 3 db 8 fős csapat versenyzett egymással. Minden résztvevő gyermek egyedi, a versenyre készült feliratos pólót, az oktatási intézmények 2 pedagógusa pedig galléros pólót kaptak. A helyezések szerint további ajándékokkal jutalmaztuk meg a tanulókat:

- az első helyezett csapat minden tagja hátitáskákat,
- a második helyezett csapatból a fiúk focilabdát, a lányok röplabdát,
- a harmadik helyezett csapat tagjai tornazsákot nyertek.

Továbbá egészségügyi vizsgálatok lebonyolítására került sor 2022. november 15. és 2022. november 19. között a hat település lakosai számára két helyszínen: Esztáron és Hajdúsámsonban.

Összesen 156 fő vett részt az egészségfejlesztő programon, melyen többek között alvásminőség-ellenőrzés, arteriográfus vizsgálat, az agy relaxációs képességének vizsgálata történt, de megnézték a szakemberek a vázizomzat kapillárisaiban történő oxigénfogyasztást, valamint volt tüdő- és szívvizsgálat, vérnyomásmérés, EKG készítés, látás- és hallásvizsgálat, vércukormérés és pajzsmirigy vizsgálat is. A vizsgálatok mellett a résztvevők vitamin egységcsomagot kaptak, valamint az egészséges életmód fontosságáról és a COVID-19 járványról, a járvány elleni védekezésről és az oltások fontosságáról szóló, preventív előadásokon vehettek részt.

